



6 января 2016 года исполнилось 60 лет доктору исторических наук, профессору кафедры отечественной истории Института истории, политических и социальных наук Петрозаводского государственного университета, члену редколлегии нашего журнала *Александру Михайловичу Пашкову*.

АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ ПАШКОВ

К 60-летию со дня рождения

А. М. Пашков родился г. Кондопоге. С 1973 по 1978 год учился на историко-филологическом факультете Петрозаводского университета, по окончании которого работал учителем истории Гирвасской СОШ Кондопожского района, затем секретарем Кондопожского РК ВЛКСМ. В 1982 году поступил в очную аспирантуру Московского государственного историко-архивного института. В 1984 году защитил кандидатскую диссертацию, в 2011 году – докторскую. С 1988 года работает в Петрозаводском государственном университете, в течение десяти лет был заведующим кафедрой отечественной истории исторического факультета. В настоящее время профессор кафедры отечественной истории Института истории, политических и социальных наук, руководитель Научно-образовательного центра «Русский Север».

Область научных интересов А. М. Пашкова связана с историей России 1613–1801 годов, источниковедением, историей Карелии.

Александр Михайлович имеет 239 публикаций, 6 монографий и 19 статей на иностранных языках, вышедших в Финляндии, Швеции, Франции и Эстонии. Принимал участие как автор одной из глав в подготовке международного учебного пособия на английском языке по истории Баренц-региона. Под научным руководством Александра Михайловича защищено три кандидатских диссертации. Активный участник международных и всероссийских конференций и семинаров. В 2010–2012 годах являлся руководителем с российской стороны российско-финского научного проекта «Народ, разделенный границей. Карелы в истории России и Финляндии в 1809–2009 годах: эволюция идентичностей, религии и языка», выигравшего совместный конкурс РГНФ и Академии Финляндии. Член Центрального совета Союза краеведов России.

А. М. Пашков является заслуженным деятелем науки РК, награжден почетной грамотой Министерства образования и науки РФ и знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

От всей души поздравляем Александра Михайловича с юбилеем, желаем новых открытий в науке и педагогической деятельности!